
ATA DA 040ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE MAIO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Antídio Lunelli – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto 

– Janice Krasniak - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Matheus Cadorin – 

Maurício Peixer – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto 

- Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta 

– Thiago Morastoni - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Discursa 

sobre a dificuldade de manter uma empresa no 

Brasil atualmente. Revela que, entre os principais 

obstáculos, estão a alta carga tributária, a 

burocracia e as obrigações fiscais, que dificultam 

o crescimento e a competitividade dos 

empreendedores, desestimulando investimentos e 

limitando o desenvolvimento econômico.  

Justifica que, enquanto a carga tributária 

brasileira chega aos 34% do PIB, a média da 

América Latina é de 21%, em outras palavras, o 



empresário brasileiro trabalha quase quatro meses 

por ano só para pagar impostos. 

Outro ponto observado é a entrada desregulada 

de produtos asiáticos que pode prejudicar as 

empresas brasileiras, causar fechamento de 

negócios, desemprego e dificultar o crescimento da 

indústria nacional. Considera importante 

equilibrar a importação de produtos para manter um 

mercado justo, seguro e sustentável. 

Acrescenta que a indústria de Santa Catarina é 

essencial, gera muitos empregos e movimenta a 

economia, mas enfrenta desafios que ameaçam sua 

competitividade. Acredita que o Estado deve atuar 

como facilitador, simplificando processos, 

reduzindo burocracia e impostos, e valorizando a 

produção local. Defende que proteger quem trabalha 

e produz é fundamental para o crescimento do 

Estado, e que investir em trabalho e educação e 

menos assistencialismo é o caminho para um país 

mais forte e próspero. 

Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Corrobora 

e parabeniza o deputado pelo discurso. 

[Taquigrafia: Milyane] 

  

DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – Inicia 

falando que estamos vivendo uma época em que a 

inovação precisa estar a serviço da proteção das 

pessoas. Por isso, sugere que os municípios 

pequenos utilizem parte dos recursos da 

Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação 

Pública (Cosip), para investimentos em 

videomonitoramento e outras tecnologias de 

segurança. Defende o percentual de 30% para 

aquisição de câmeras de vigilância. Registra que o 

Supremo Tribunal Federal (STF), afirmou que a 

Cosip pode financiar o uso desta tecnologia, e que 

o Tribunal de Contas de Santa Catarina, também 

autorizou o uso desta parcela ser investida em 

segurança pública de forma desvinculada a critério 

do gestor municipal. Justifica dizendo que os 

municípios podem utilizar este mecanismo para 

proteger suas comunidades. Destaca que a 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina pode 

promover e liderar este debate criando segurança 



jurídica para os referidos investimentos. 

Acrescenta que é hora de usarmos a inteligência a 

favor da segurança, e de transformar a iluminação 

pública em uma rede inteligente de prevenção, 

conectada à realidade das ruas e das famílias. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

a divulgação da 18ª Ritorno Alle Origini. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Antes de 

iniciar a Ordem do Dia, a Presidência saúda a 

todos os alunos e as alunas da 9ª edição do 

Estágio Visita.  

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0066/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0290/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0567/2024, de autoria do Deputado Tiago 

Zilli, que declara de utilidade pública o Rotary 

Club Criciúma e altera o Anexo Único da Lei nº 



18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0217/2025, de autoria da Comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a sede e a denominação da 

Associação Cultural Brasil-Japão, de Curitibanos, 

para Associação Cultural Brasil-Japão de Núcleo 

Celso Ramos, de Frei Rogério. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0117/2025, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da aplicação da Lei n.º 19.136/2024, que autoriza 

a distribuição gratuita de medicamentos à base de 

canabidiol, no âmbito do Sistema Único de Saúde 

(SUS) em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0118/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 



da atual situação do Hospital OASE do Município de 

Timbó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0119/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca da atual situação do Contrato 

n. 195/2022, referente ao serviço de pavimentação 

da Rodovia SC-108, no trecho entre os Municípios 

de Anitápolis e Santa Rosa de Lima. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0120/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da pavimentação e 

construção de pontes na Rodovia SC-435. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0166/2025, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, manifestando ao Ministro da Fazenda, 

apelo para que inclua a Síndrome da Dor Regional 

Complexa no rol de doenças que ensejam a isenção 

do Imposto de Renda da Pessoa Física, em razão de 

sua natureza crônica e incapacitante. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0167/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando ao Superintendente 

Regional do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes, apelo para a 

realização das obras de manutenção da Rodovia BR-

280 prioritariamente no período noturno. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Fernando Krelling, Maurício Peixer e Dr. Vicente 

Caropreso.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0168/2025, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando ao Diretor-Geral do 

DNIT, apelo para a instalação de cancelas 

exclusivas para motociclistas nas praças de 

pedágio no Estado. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Jair Miotto e Thiago Morastoni.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0169/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando à Policial Militar 

Cabo Kelli Rodrigues da Silva, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0421/2025, 0422/2025 e 0423/2025, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso; 0424/2025, de 

autoria do Deputado Sargento Lima; 0425/2025, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 0426/2025, de 

autoria do Deputado Marcos da Rosa; 0427/2025 e 



0428/2025, de autoria do Deputado Mário Motta; e 

0429/2025, de autoria da Deputada Ana Campagnolo. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1469 a 1492. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Parabeniza 

os estudantes presentes que fazem parte do 

programa Parlamento Jovem. 

Informa que utiliza a tribuna para falar sobre 

a BR-280, pois não pode se calar diante da 

situação. Ressalta que é a população quem está 

cobrando providências, e que, nesses momentos de 

desespero — em que as pessoas ficam paradas por 

horas nas filas — acabam difamando os deputados, 

esquecendo-se de que essas rodovias são de 

responsabilidade federal. 

Relata que seu primeiro ato como deputado foi 

a criação de uma Frente Parlamentar para 

acompanhar os trabalhos relacionados à BR-280. 

Afirma que a licitação da obra é de 2014 e, após 

11 anos, ela ainda não foi iniciada. Após uma 

readequação do projeto por parte do DNIT, que 

elevou os custos em 33% em relação a 2014, o 

contrato foi extinto e será realizada uma nova 

licitação. Lamenta que, como é de conhecimento 

geral, o processo de uma nova licitação é demorado 

e pode levar até seis anos para se concretizar. 

Menciona que o norte do Estado arrecadou, em 

2023, cerca de 16 bilhões de reais para o Governo 

Federal. Já Santa Catarina arrecadou um total de 

113 bilhões em impostos e recebeu de volta apenas 

17 bilhões — o equivalente a 14% — o que evidencia 

que o Estado é negligenciado pelo Governo Federal. 

Isso explica os problemas enfrentados atualmente 

por falta de investimentos. 

Ressalta que Santa Catarina é o Estado com o 

maior número de carteiras assinadas do país, mas, 

ainda assim, sofre com o descaso do Governo 

Federal. 



Agradece a realização do encontro dedicado às 

pessoas com fibromialgia, no contexto do “Maio 

Roxo”, destacando que esta Casa dá exemplo de 

debate, organização e apoio aos deputados para a 

promoção de eventos relevantes. Enfatiza que a 

doença foi amplamente debatida, e que, como 

deputado, é seu dever agir para auxiliar essas 

pessoas e minimizar o sofrimento, já que a cura 

ainda não existe. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Comenta sobre 

o que chama de rombo das universidades públicas, 

em especial à UFSC, onde recentemente estudantes 

estavam trajados como membros do grupo terrorista 

Hamas, com vestimentas militares e fazendo 

apologia ao extremismo em pleno Campus 

universitário. Cita que não é um caso isolado e, 

sim, um episódio de eventos onde o terrorismo vem 

sendo tratado como resistência, promovendo ataques 

a direita, comparando judeus a ratos.  Lembra que 

enquanto isso ocorre, a UFSC passa por corte de 

verbas feito pelo Governo Lula, chegando a faltar 

até papel higiênico nos banheiros das 

universidades. Apresenta reportagens e fotos em 

Plenário dos estudantes com vestimentas alusivas 

ao grupo terrorista Hamas, reforçando que eles 

podem ser tudo, menos estudantes. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Refuta o que 

considera uma incoerência na justiça brasileira ao 

comparar a condenação de uma mulher por depredação 

simbólica com a ausência de punição a estudantes 

da UFSC, que vandalizam o monumento do primeiro 

reitor da instituição. Pondera que há dois pesos e 

duas medidas, motivados por ideologia. 

Critica a atuação de grupos que tentam 

reescrever a história da universidade, 

desqualificando figuras importantes como João Davi 

Ferreira Lima, a quem atribui papel central na 

consolidação da UFSC. Lembra que seu trabalho foi 

decisivo para o desenvolvimento da instituição e 

que seu legado é amplamente reconhecido. 



Ratifica que a universidade foi construída com 

recursos públicos e cobra responsabilidade dos 

estudantes, pedindo que respeitem a memória de 

quem contribuiu para sua existência. [Taquigrafia: 

Mirela] 

  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Inicia seu 

pronunciamento elogiando a visita do Governador 

Jorginho Mello a Lages, comentando sobre os 

anúncios do Executivo para a Região Serrana que 

envolve recursos significativos destinados à Casan 

e à Celesc. Ressalta que esses investimentos 

trarão grande desenvolvimento para a região. 

Destaca ainda que o Exército participará da 

pavimentação de dez quilômetros do trecho que liga 

as serras catarinense e gaúcha.  

Anuncia, com entusiasmo, o lançamento do 

programa “Pet Levado a Sério”, que tem como 

objetivo castrar mais de noventa mil animais ainda 

este ano. Considera o projeto de grande 

relevância, e destaca o apoio do Governo estadual 

e sua importância para a redução dos casos de 

abandono de animais. [Taquigrafia: Meibel] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – Faz 

uma saudação especial aos estudantes 

universitários que se fazem presente nas galerias 

do Poder Legislativo, e reconhece a importância do 

programa da Escola do Legislativo Deputado Lício 

Mauro da Silveira, por oportunizar que participem 

do Estágio Visita. Ressalta que é um momento 

importante, pois irão debater, discutir várias 

questões que envolvem temas sociais e entende que 

isso traz conhecimento na caminhada da vida.   

 Também, tece comentários a respeito da espera 

pela regulamentação por parte do Governo do Estado 

referente à lei que permite o uso do canabidiol no 

SUS, de forma gratuita, a quem precisa para tratar 

diferentes doenças crônicas, como epilepsia, 

autismo, mal de Parkinson, fibromialgia, entre 

outras. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 



convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


